

Аналитическая справка о проделанной работе по проекту «Орлята России» в МАОУ СОШ №2 г. Ивделя за 2024-2025 учебный год.

В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения. С сентября 2023 года в нашей школе реализуется проект «Орлята России». Всероссийская программа «Орлята России» была создана по поручению министра просвещения РФ Сергея Кравцова в 2021 году и разработана «Орлёнком» и Российским движением школьников.

Цель программы заключается в том, чтобы сформировать у детей социально-ценностные знания, отношения и опыт позитивного преобразования мира.

Орлята России — это организация младших школьников, которая работает в рамках Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Участие в этой программе дает детям возможность почувствовать себя частью большого командного движения, а также научиться работать в команде и решать социально-значимые задачи.

Программа направлена на формирование социально-значимых ценностей обучающихся - Родина, Команда, Семья, Здоровье, Природа, Познание.

В течение года, обучающиеся начальной школы вместе с классными руководителями, прошли семь треков.

В течение 2024-2025 учебного года классные руководители 1-2 классов (Мальцева И.А., Камеко М.А., Пушенкова Е.О., Мальцева А.В.) прошли курс дистанционного обучения "Вводный ознакомительный курс в программу "Орлята России" и получили сертификат о прохождении курсов, а также были награждены за участие в муниципальных слетах «Орлят России» в ИМО благодарственными письмами, наградной материал на педагогов за 2024/2025 учебный год находится на официальном сайте, ссылка: https://2ivdel.uralschool.ru/?section_id=317.

В 27 сентября 2024 года прошла торжественная церемония «Посвящение в Орлята России». Учащиеся торжественно пообещали быть сильными, смелыми помогать и быть настоящими защитниками своей страны. А так же получили удостоверения и знаковые платочки и значки Орлят России.

Орлята 1-2 классов в 2024-2025 учебном году приняли активное участие в различных акциях и мероприятиях:

- Акция мы вместе (письмо, посылка, открытка солдату)
- Акция «Самолетик будущего»
- Муниципальные слеты «Орлят России» в ИМО

- Экологических субботниках
- Акция «Бессмертный полк»
- Акция «Георгиевская ленточка»
- Акция «Покорми птиц зимой»
- Безопасный путь в школу и многие другие (117 мероприятий).

Все участия в мероприятиях и акциях можно посмотреть на официальном сайте нашей школы по ссылке:

https://2ivdel.uralschool.ru/?section_id=303&page=1

Ученики начальных классов, на протяжении всего учебного периода выполняли задания по разным направлениям, трудились вместе со своими родителями и учителем, старшеклассниками, наставниками и были отмечены наградными грамотами и сертификатами 62 наградного материала за 2024/2025 учебный год (https://2ivdel.uralschool.ru/?section_id=318). Именно это взаимодействие в рамках Программы помогает школьникам с ранних лет лучше социализироваться, воспитывать в себе лидерские качества, активно включаться в жизнь класса, школы, решать учебные задачи совместно с мамами и папами, а также повышать уровень знаний в разных сферах.

И в заключении, хочется отметить, что Программа «Орлята России» не только позволяет повысить интерес детей к юнармейскому движению, к людям, защищающим Родину, но и способствует формированию подлинно гражданско-патриотической, духовно-нравственной позиции младшего школьника, и является основой личности взрослого человека – гражданина своей страны. А нравственно-патриотическое воспитание детей начальных классов, возможно в полном объеме в том случае, если обеспечивается взаимосвязь всех компонентов, актуализация жизненного опыта и активация детей на всех этапах работы, взаимодействие в системе «педагог-ребенок-родитель».